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Assunto: Construção da via L14na Freguesia da Ramada,Concelho de Odivelas
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REQUERIMENTO Número

PERGUNTA

Destinatário:Ministrodo Ambiente, Ordenamento do Território e do Desenvolvimento
Regional
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Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República Pf, DJ./I

~-;:;.
O GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsrecebeuda PlataformaUrbanismoSaúde+,
constituídaessencialmentepor habitantesdo Bairroda Carochiae de Apréstimos,na Freguesiada
Ramadae Concelhode Odivelas.Estescidadãosestãoconfrontadoscomumasituaçãoquepõeem
riscoa suaqualidadedevida,o seubem-estare a suafruiçãodoespaçourbano.Damesmaforma,a
situaçãocomquese confrontam,frutoda implantaçãode umavia rápidade 4 vias(duasemcada
sentido),podepôremcausaas expectativaspatrimoniaisdaspopulaçõesqueali adquiriramimóveis,
principalmente,parahabitação.
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Na regiãoemcausa,nosreferidosbairros,existemdoisestabelecimentosde ensino,sendoumde ensino

superior, reunindo um conjuntode cerca de 2.500 estudantesque normalmentecirculam pela área

envolvente.Na mesmaregião,e em zonaconcomitantecom a via rápidaem construção,existemlinhas

de águaquetêmsidoafectadaspelareferidaconstrução.

Os moradorestêm levadoa caboumconjuntode incitativas,alertandoparao factode a presente
construçãoestara sererguidaa escassosmetrosdaspropriedadeshabitacionaise deseencontrarao
arrepioda planificaçãourbanae do ordenamentodoterritórioinicialmenteprevistoparaa área.Aliás,
devidoà construçãoilegaldealvenarianaáreainicialmenteprevistaparaa passagemda L14,o novo
traçadoé implantadomuitoproximamenteaos referidosbairros,já contempladosnos anteriores
instrumentosdeordenamentodoterritório.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministério do Ambiente. do Ordenamentodo Territórioe do Desenvolvimento
Reaional,mesejamprestadososseguintesesclarecimentos:
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1. Queacompanhamentotemo Governofeitoda referidaobraviária,semprejuízode ser da
competênciade uma autarquia,e das implicaçõesambientaisque pode provocarnas
comunidadesvizinhas?

2. Quemedidastomaráo Governoparasalvaguardarosdireitose expectativasdaspopulações
quehabitamnosreferidosbairrosdaRamada?

3. Quemedidastomaráo Governoparaincentivaro MunicípiodeOdivelasa procurarasmelhores
soluções,querdopontodevistadaengenhariae dosobjectivosa atingir,querdopontodevista
dobem-estare qualidadedevidadaspopulaçõesdosbairrosafectados?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009.

o Deputado,

Miguel Tiago


